

BAJA-BÁCSKA

Szerkesztőség és kiadóhivatal,
GRONCEK UJTERE 2. SZÁM

Felolvasó szerkesztő és leolvasó kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL

Évi árban negyvedrre 5 pengő,
Folyóban egy hónapra 2 pengő
ELŐFIZETESI ÁRANK:

A városi mezőgazdasági bizottság ülése.

Vasárnap délelőtti kilenc órakor tartotta Baja város mezőgazdasági bizottsága az évi utolsó ülést, melyen a Szász Ottó elnök elhalálása miatt megválasztott elnöki tiszt batorlásáról is intézkedett.

Elnök és alelnök választás.

Az elnökválasztó ülésen dr. Reiser Antal városi gazdasági tanácsnok elnököl. A tagok üdvözlése után megvitette a választást, melynek eredményeként egyhanguan dr. Knézy Lehel eddigi alelnököt választották meg elnöké; majd utána az így megüresült alelnöki tisztre Diera Benő állami kertészeti iskolai igazgatót választotta meg a bizottság.

Dr. Knézy Lehel a maga és alelnökársága nevében megköszönte az osztatlanul megnyilatkozott bizalmat s átvette az elnökiést.

Munkanélküliek foglalkoztatása.

Diera Benő alelnök ismertette a Duna-Tisza-közi Kamara átiratát, melyben javasolta, hogy a munkanélküli segélyt egyes egyszerű munkák helyett nagyszabású város- vagy határrendezési munkára vegyék igénybe. Ilyen irányú közbenjárásra hívta fel a Kamara a mezőgazdasági bizottságot.

Miután Baja város mérnöki hivatala már három év óta a Kamara leiratát szellemében dolgoztatja a munkanélkülieket; ebben az irányban közbenjárásra nincs szükség, mondotta ki a bizottság.

Permetezés.

A Kamara átirat a Mezőgazdasági Bizottsághoz, hogy a gyümölcsfák permetezésére a Schell-féle olajgyár által előállított permetező anyagot ajánlja.

Diera Benő alelnök, az állami kertészeti iskola igazgatója, a leiratra megjegyzi, hogy egész általánosságban nem tanácsos a Schell olaj ajánlása, mert annak százalékos elkesztéséhez nagy szakértelm kell; e nélkül lepörkölő a fákra haszon helyett kárt okoz.

A bizottság kimondja, hogy általánosságban nem ajánlja, de felvilágosítással az esetleg jelentkezőknek

akár közvetlenül, akár a Bajai Gazdasági Egyesület útján készségesen rendelkezésre áll.

Kamarai átirat a gazdasági munkások cipőszükséglete ügyében.

A Duna-Tisza-közi Kamara átirat a mezőgazdasági bizottsághoz, hogy a gazdasági munkások részére az állam által rendezett cipőellátási akcióba kapcsolódjék be.

Az állam 8 P 50 filléres áron zsíros tehenbőrrel készült, elsőrendű krep talpbőrrel ellátott, sűrű és aprón szegéselt cipőt bocsátja a gazdasági munkások rendelkezésére.

A mezőgazdasági bizottság átiratot intéz a Bajai Gazdasági Egyesülethez, a Bajszentistváni Gazdakörhöz, a Józsefvárosi, Kiscsávolyi és Szállásvárosi Olvasókörökhöz, Kaszinokhoz, hogy a gazdasági munkások között a cipő rendelést ajánlják.

Diera Benő indítványára kimondta a bizottság, hogy amennyiben lehetséges, megkísérli a cipőket bajai iparosok által elkészíttetni.

A mezőgazdasági bizottság ezután is felhívja a gazdákat, hogy amennyiben a cipő ellátási akcióban részt venni óhajtanak, akár a mezőgazdasági bizottságnál, akár a fent megjelölt egyesületeknél két héten belül jelentkezzenek.

A kubikos munkások szövetkezeti tömörülése.

A Duna-Tisza-közi Kamara leiratát intézte a bizottsághoz, melyben közli, hogy a tiszavidéki kubikos szövetkezetbe tömörültek: ha netán valahol földmunkásra volna szükség, ajánlja, hogy a szövetkezet révén igényeljék a munkaeórt.

A bizottság a leiratot azzal vette tudomásul, hogy a Baja környékén netán szükséges földmunkák elvégzésére elegendő és jó munkaeórt áll Bajszentistvánon rendelkezésre. Ha munka akad, ezek veendőik elsősorban igénybe.

Panaszok egyes malmok ellen.

A mezőgazdasági bizottságban felszólalás történt, hogy konvenciócselések panaszkodtak egyes mal-

mok ellen és kevesleték az őrlési hányadot.

A bizottság többek hozzászólása után megállapította, hogy a panasz nagyon szórványos jelenség. Magával az őrlési hányaddal a gazdák meg vannak elégedve.

A legújabb rendezés előtt ugyanis a 80 kg fajsúlyu búzából 20 kg nullás, 40 kg négyes, 4 kg hetes lisztet és 22 kg korpát kaptak az őröltetők; kopozásra 2-6 kg számíthattak fel.

A jelenlegi rendezés szerint három fele rendszer között választhat az őröltő és pedig: I. vagy kérhet 22 kg nullást, 40 kg négyest, 3 kg hetes lisztet és 20 kg korpát; II. vagy kérhet 26 kg nullás, 36 négyes, 4 kg hetes lisztet és 20 kg korpát; III. vagy választhat 22 kg nullás, 44 kg négyes lisztet és 20 kg korpát.

A gazdák ezzel a százalékkal teljesen elégedettek, csak abban a kérdésben szokott a gazdák és a malmok között vita lenni, hogy a kiadott rendelt mennyiséget a kopozott búzából kell-e kiadni vagy sem. A malmok e tekintetben különböző

gyakorlatot folytatnak; ez a körülmény azonban nem érinti súlyosan a gazdákat s így intézkedést tenni nem óhajtanak.

Ruhaakció.

Az idén elmaradt a ruha és fehérnemű akció. A bizottság a Kamara útján a fehérnemű akció megismétlését fogja kérelmezni. A ruhaakciókat eltekin.

A szőlőtelepítés kérdése.

Diera Benő alelnök felhívja a figyelmet a közeledő hegyvidéki törvényre. Az állam részéről bizonyos tendencia nyilatkozik meg a homoki szőlőbirtokok fejlesztése ellen a hegyvidéki szőlőkultúra javára. Baja városát igen érzékenyen érinti ez az irányzat, mert itt sok homokos terület van, amely semmi másra nem használható. De nemcsak a földtulajdonosok szempontjából fontos a kérdés, hanem a munkások, vincellerek szempontjából is. Legtöbb munkaaikalmat a szőlő ad.

Többek hozzászólása után a bizottság határozottan kimondta, hogy felir a kormányhoz a homoki szőlőterületek védelme érdekében.

A Nemzeti Egység teljes listája befutott a szombati közgyűlésen.

Szombaton délután 4 órakor tartotta Baja város törvényhatósága rendkívüli közgyűlést, melynek egyetlen tárgysorozata a kisgyűlés újraválasztása volt. Közlendős, hogy az egy évvel ezelőtti, megjelent kisgyűlési választásokat a Nemzeti Egység helyi szervezete megfellebbezte, mert a törvény előírása ellenére le nem bélyegezett szavazócédlulak kerültek forgalomba a szavazók közt.

A közigazgatási bíróság a fellebbezésnek helyt adott és két héttel ezelőtti megemmitette a választás eredményét. A szombati új választást nagy érdeklődés előzte meg és a 134 bizottsági tagnak, mintegy 80 százaléka vett részt a szavazáson. Minden ellenakció kudarcba fullta, a NEP teljes listája hatalmas fölényrel győzött. A leadott 95 szavazat megoszlása:

Rendes tagok:
Bácskai S. Mátyás 94,
Dr. Fehér Lőrinc 82,
Dr. Fehérváry Dezső 86,

Dr. Flórián Géza 88,
Dr. Jelic Mihály 71,
Katanics Antal 87,
Kemény Gábor 90,
Klauber Lajos 70,
Klein Rezső 73,
Dr. Knézy Lehel 75,
Kricskovics Lázár 89,
Krikovics Vince 89,
Révi Ferenc 90,
Schön Zsigmond 71,
Tomasits Gyula 92,

Póttagok:
Buchmann Jakab 64,
Csatai Kálmán 63,
Csávolyi Antal 61,
Gugánovits Ferenc 62,
Keszthelyi Antal 55,
Kovács Antal 62,
Kovács Imre 62,
Lemberger Imre 42,
Dr. Major József 44,
Dr. Millasin Jenő 43,
Nacsa András 61,
Nádas József 59,
Preisz Gyula 46,
Sipos Beata 64,
Takács Vilmos 49.

Kalapot

nyakkendőt, soknit, sálat, esernyőt, harisnyát, divat pulovert, keztyűt retikült, női selyem trico és svájci fehérműt, rövidarut
csakis

Inget

REINHARDT DIVATCSARNOKBAN

BAJA, Telefon 188. vásároljon, mert szépet, jót, olcsón árúsít.

Fársangi kis Trakta á Podagra antidótumáról.

A Szent-Karátsony után kinyilek imé a Fársáng jeles Üdeje, azmikor a gazdagabb Szeren rakott Városokban a Vitéz, avvagy Uri-rendeken való Familiák a káros Podagrát avvagy Tsuzt az tagjaikból el-kiurvosolni immáron ezer éve meg szokták volt. Ennek okáért Tettes Baja várossában is régolta frekventáltatik a Podagra avvagy Tsuz eltávoztatásának, avvagy hába kerülésének azon Módgya, hogy a Vitéz és Uri rendű Tsaládok a Magyar Estek jeles ünnepi occasiójára egyetemben öszvegyülekezvén tántos Vigaszággal curájják alélt Tesetek Portzikáit. Ennek okáért az jelen Fársáng kedzettén is virágos-Keddvel indítjuk a Póstat Nagy jó-akaratu Uraimékhoz, az Uri Dámákhoz és Uri Kisasszonyokhoz, hogy Anno 1936. 4. januáriussában Baja Várossabéli, Központi Szálló öszves szálláiban tartandó podagra-Antidótumaként inservialandó, Zárt

körbéli „Bátskai Magyar Bálra” mind Uri személyökben compareálni, mind oda Atyafi Rokoniakat, és Esmerős Tsalidjaikat meginvítálni sziveskedniek, aholis az Tettes Ányos Lacinak, az arany Koszorus dalköltőnek, Siv vidámító Magyar Éneke, azmelyet a Rádió szerkezetéből is többizben hallhatánk és az Fistes Tzigány szárazfájának hangjai Tekegyelmetekből a káros Nyavalyák káros Praktikáit — hajnalig — úgy hisszük kiurvoslandja, mert-hogy az Policáj az Ugy nevezett Zárórát e jeles fő-Alkalomra kirekesztette a Központi szálláiból.

Képviselőtestületi tagválasztás Csávolyon.

Csávoly község polgárságának egységes felfogását igazolja, hogy a képviselőtestületi tagválasztáson csak egyféle liszta: a NEP lisztája futott.

A párt szervezetségét igazolja, hogy az ellenliszta hiánya dacára mégis 265 en éltek szavazati jogokkal, szemben a legutolsó választás 128 szavazatával.

A szervezetséget igazolja az is, hogy mindössze három cedulán volt egy-egy tórlés. Rendes tagokká választották:

Arnold Gábor, Freidinger Ferenc Hohn Márton, Hubert József, Pfeil Ignác, Reisz Lukács, Ripp Jakab, Petrich Menyhért, vitéz Tarr József, Tolnat Mihály, Pótagokká: Star Tamás, Braun Ferenc, Müller István, Richter Tamás, Müller István csávolyi gazdákat.

HIREK.

December 28-án este 8 órákor a Bajai Daloskőr hangversenye és táncestje a Nemzetiben.

December 31-én este 8 órákor Szilveszter-estély és előadás az Ipartestületben.

December 31-én este 9 órákor a Nemzeti Kaszinó Szilveszter-estélye.

December 31-én este 9 órákor házibál a Legényegyletben.

Erős, vérbő, kövér emberek

igyanak naponként, reggel ehgyo morra egy kis pohár természetes „Ferenc József” keserűvizet, mert az rendes gyomor- és belműködést biztosít, számottevően előmozdítja az emésztést és kiűzően szabályozza a vérkeringést. Számos szakorvosi nyilatkozat tanúsítja, hogy a Ferenc József víz szív és idegbajoknak, vese- és csihorbelegyeknek, valamint köszvényben és csuszban szenvedőknek is nagyon jót tesz.

December 31-én este 9 órákor a Bajai Kereskedő Ifjak és Magánitzsultsölök Egylete és a Bajai Sport Egylet Szilveszter telye a Nemzetiben.

Január 4-én Bátskai magyar bál, Ányos Laci közreműködésével.

Január 5-én délután fél 4 órákor az alsóvárosi „Kapisztrán Szivgárda” műsoros előadása az Ipartestületben.

— „Kukoricatolvaj nagykerekedő”. Lapunk 1935. október 2-i számában megírtuk, hogy Klein Pál jánoshalmi gyümölcsnagykereskedőt a belmagjori csösz kukorica lopáson érte és átadta a csendőrségnek. Klein Pál jánoshalmi gyümölcsnagykereskedő most annak közlését kéri, hogy ő nem azonos a letartóztatott Klein Pállal, aki nem is gyümölcskereskedő.

— Harminc pengő jutalmat kap, aki a szombati dunai gyermektragédia áldozatának holttestét megtalálja. Tegnap számunkban híriú adtuk, hogy szombaton délután a „Rousillon” francia uszályhajóról leesett és vízbeült Marin Konstantin 6 éves kislíu, Marin Janos kormányos fia. A szerencsétlen kislíu holttestét még nem találták meg Marin Janos a dunai révkapitányságnál 30 pengőt helyezett letéte annak, aki gyermeke holttestét megtalálja.

— Elveszett vízmentes ponyva. Elveszett egy drab vízmentes ponyva, A rendőrség felhívja a megtalálót, hogy a törvényes következmények terhe alatt az államrendőrkapitányságra szolgáltatassa be.

Laptulajdonos:
Dr. KNÉZY LEHEL.

... facsemetéket is cyanozok!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyanozó vállalata, Baja, Cifrusz Ferenc-utca 12. Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hídeg szobalestők, Katona József-utca 3. szám. A lakásvizsgálata díjtalan.

Legszebb KARÁCSONYI ajándék ZSOLNAY EOSIN díszládgy.

Kapható: eredeti gyári áron

SCHNETZER ERNŐ

üveg- és porcellánkereskedésében.

Ujévre

legalkalmasabb ajándékot

Szabó Géza

puskaművesnél vásárolhat Erzsébet királné-utca 13.

Fizessen elő a BAJA-BACSKÁRA.

CORSO

December 31-én
Január 1-én

SCHIRLEY TEMPLE
filálgfilmje

Kacagó szemek

bűbajos vigjáték, 10 felv.

Azonkívül:

Csókos

tengerészek

nagy bohózat 10 felv.

URÁNIA

1935. dec. 31-én,
1936. jan. 1-én,
1936. jan. 2-án,

Budapestet is megelőzve Magyarországon először.

Csókra születtem

(Huzd rá cigány)

EGGERT MÁRTA
legvidámabb ragyogó ujdonsága 10 felvonásban.

LEHÁR FERENC
gyönyörű zenéjével.

Kisérő filmje:
STAN és PAN
kitűnő vigjátéka

A két skót

10 felvonásban.

Karácsonyra és Ujévre

kitűnő fehér és siller
FAJBOROKAT

olcsó reklámárban árúsít:

SINGER, Szent Antal-utca 1.

ABBÓL AZ ALKALOMBÓL,
 hogy cégünk

60 éves
 jubileumához érkezett

NAGY

**Karácsonyi
 vásárt**
 rendezünk.

Kész női ruhák, kabátok, női
 kalapok, fehérneműk és gyer-
 mek ruhák gazdag választék-
 ban.

LOVENSTEIN FRIGYES
 (Va-osháza.)

**Ejjeli
 szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és
 vasárnap d. u. nyitva
 dec. 30-tól jan. 6-ig
Dr. GEIRINGER JÁNOS
WEBER DÉNES
 gyógyszer-tára.

2 éves szurkosnyár
 fűz hasáb
 akác ..
 szil ..
 kőris ..
 és gömb
 vegyes aprított
 kemény tűzifa

Ha szépen, jól és olcsón
 akar öltözködni

**ruháit
 csináltassa**

Máté Lajos
 férfi szabónál
 (Sugovicapart).

**HIRDETÉSEKÉY FELVESZ
 A NYOMDAVÁLLALAT.**

DOROGI
 sajtolt kocsz, tojás szén,
 dió szén

raktárról a legolcsóbb napi
 árban azonnal szállít

GRUNHUT és TÁRSA BAJA.
 Telefon 160.

Saját termelésű tűzifa:

**2 éves
 Vágásu**

I^o száraz

akác hasábfát
 kőris ..
 tölgy ..
 szil ..
 szurkos nyár hasábfát
 fűz hasábfát
 kemény gömbfát
 lágy ..
 aprított akácfát
 aprított tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz
 szállítunk.

Eladás nagyban és kicsinyben.

Wiesel Sándor és Fia
 fatermelő és tűzifagyárosok

Telefon: **BAJA** Telefon:
 tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

VÉRTES szenterkezedelemi **BAJAI FIÓKJA**
 részvénytársaság

Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon
**tatai tojásbrikettet,
 kocszbrikettet, tatai szalonszenet,
 budapesti elsőrendű gázkocszot.**

Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és
 üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és
 kicsinyben házhoz szállítva.

Csukott bérautó 6
 személyes

Minden időben bárhova legelőnyösebben
 megrendelhető **Laky bérautósnál.**
 Telefon 375. — Baja, Kigyó-utca 18. szám.

Ha utazni akar
 kényelmes csukott kocsiban,
 hívja fel telefon: 314-et.

VANCSIK bérautós.

Ejjel is rendelhető!

MEGNYITOTTUK
 újonnan berendezett
fűszer- és csemege üzletünket
 (A megyeházával szemben).

Felvágottak, sajt, vaj, sajátpörkölésű friss kávé,
 cukorkák, terményárak és mindennemű háztartási
 cikkek.

Magunkat a nagyérdemű közönség szives pártfo-
 maradunk mély tisztelettel

Cseh és Tölgyesi
 fűszerkereskedők

Bakanek és Goldberger
 könyvnyomdája
 Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK
**PLAKÁT
 REKLÁM
 IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok
 jutányos áron, a legizlésebb és
 modern kivitelben készülnek.